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Ata da 20ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 16 dias de 

Dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 20:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 

Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e 

Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Marinaldo Bezerra 

de Albuquerque – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Moacir Gama de 

Souza – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – AVANTE; Franklim Moura 

Santos – UNIÃO. AUSÊNCIA DO(S) VEREADOR(ES): Antonio Weskley Soares 

dos Santos – MDB. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 059/2024 de Autoria Ver. Higor 

Tallison Bezerra de Oliveira: Denomina a adutora localizada na Comunidade 

Rural Dutra II, Município de Upanema, e dá outras providências. Em seguida, foi 

passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse ser uma satisfação estar nesta Tribuna pela última vez, 

onde construiu grandes amizades e trouxe importantes discussões durante seu 

mandato. Agradeceu à população pelos dois mandatos, onde sempre procurou 

honrar o seu compromisso de buscar melhorar a vida das pessoas, propondo 

mais dignidade para todos, citando o projeto que proíbe o uso de fogos de 

artifício, o que levou mais sossego para idosos, crianças, animais e pessoas 

autistas. Destacou a criação da carteira de identificação do autista, que também 

beneficiou essas pessoas. Disse que pensava durante todos os dias em como 

poderia contribuir com as pessoas através do seu mandato e assim o fez quando 

trouxe à discussão a situação da barragem de Umari, que era pouco lembrada 

nesta Casa, o que resultou na manutenção dos drenos, na cobrança do alarme 

e nas vistorias realizadas. Destacou que a barragem é o maior investimento 

público do município e precisa de zelo, sugerindo aos vereadores eleitos que 

lutem pela referida obra para que cheguem recursos para a mesma. Destacou a 

importância do alarme e do segurança no local. Fez destaque ao projeto que cria 

o Impostômetro no município, o que já existe em grandes cidades informando a 

arrecadação municipal para que a população saiba os recursos que entram. 

Ressaltou que bons projetos não tem partido e que mesmo sendo oposição, o 

referido projeto foi sancionado pelo executivo. Reforçou ainda que bons projetos 

sempre andam e que a própria população faz a cobrança. Disse que acredita 

que a questão da taxa de iluminação pública deverá ser discutida na próxima 

legislatura, tendo em vista que 95% da comunidade já está iluminada. Disse que 

foi de sua autoria a criação da lei que determina a realização do Intercolegial, 

onde todos os prefeitos deverão realizar o evento, sendo um feito na educação. 

Na área da saúde, citou recursos do então deputado Dr. Jácome para UBS em 

Monte Alegre, bem como aquisição de veículo através de Jacó Jácome, também 

enquanto deputado, além de emendas do Dep. Coronel Azevedo. Disse que 
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nunca irá esquecer o como foi bem recebido nos ambientes em que participou e 

que sempre preferiu ser chamado de Higor e não de vereador, pois fora desta 

Tribuna são todos iguais, tendo a única prerrogativa de dar voz ao povo. Disse 

acreditar que Upanema pode crescer e se desenvolver, reforçando seus 

agradecimentos pela oportunidade. A seguir, assumiu a fala o VER. 

MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão, em nome dos vereadores eleitos presentes e demais 

autoridades. Agradeceu a Deus pela oportunidade de poder trabalhar em prol do 

município durantes esses quatro anos, acreditando que fez um trabalho que 

trouxe melhorias ao município, onde apresentou demandas que foram atendidas. 

Agradeceu aos colegas vereadores pela parceria e amizade, independente de 

partido, onde as divergências são normais, mas a amizade existe. Disse que 

embora não tenha obtido êxito no último pleito, agradece aos 520 eleitores que 

confiaram no seu nome, mostrando que teve um trabalho bem aceito. Desejou 

bençãos aos novos eleitos e que Upanema possa ganhar com o trabalho dos 

mesmos. Disse que sempre buscou ouvir a população na apresentação das suas 

demandas e se colocou à disposição para seguir junto à população, pois 

continua querendo o melhor para Upanema. Agradeceu a Deus por essa 

oportunidade, reforçando os agradecimentos aos colegas. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, mencionando os vereadores eleitos presentes, 

autoridades e populares. Agradeceu aos colegas vereadores, desejando boa 

sorte aqueles que estão deixando o pleito, mas que a Tribuna segue a disposição 

de todos para seguirem sendo fiscais, pois a Casa é do povo, citando que o Ver. 

Higor disse que seria a última vez, mas que o mesmo pode continuar presente 

nesta Casa. Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse que pretende estimular para 

que a população participe das discussões na sessão e que, enquanto civil, 

pretende estar presente quando possível. Retomando, o Ver. Gineton Costa 

disse que seria bom que a Casa estivesse sempre cheia, pois as pessoas fazem 

as cobranças, mas não conhecem o trabalho do vereador nesta Casa. 

Agradeceu aqueles que votaram lhe garantindo mais um mandato. Fez cobrança 

acerca da falta de medicamentos, pois os pacientes vem reclamando, bem como 

pacientes que esperam por cirurgias eletivas. Disse que sempre faz cobrança 

pela saúde, pois quando a pessoa tem saúde se vira de todo jeito. Pediu que o 

gestor tenha mais atenção na área da saúde, pois existe muita cobrança e as 

pessoas precisam de mais atenção. Disse que sejam feitos projetos para a 

barragem garantindo mais irrigação, turismo, incentivando investimentos de 

empresários para instalar hotéis e restaurantes. Fez cobrança pela construção 

do hospital, pelo funcionamento do aparelho de raio x e pela construção de um 

novo cemitério, pois é uma demanda urgente. Pediu que os novos vereadores 

também façam essas cobranças. Disse esperar que 2025 seja melhor para 

todos, tanto da zona urbana quanto da zona rural. Desejou a todos um Feliz 

Natal e Feliz Ano Novo, afirmando que continua na luta pela população, no que 

estiver ao seu alcance. Desejou que todos façam suas confraternizações, 

informando que aceita convites. A seguir, assumiu a palavra o VER. FRANKLIM 
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MOURA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

agradecendo a Deus por esse momento. Agradeceu aos vereadores Ibamar, 

Gineton, Monthalggan, Aisamaque e Carlos Garcia pela recepção, quando 

assumiu o mandato em 2017, sentindo o acolhimento desses colegas naquela 

época. Agradeceu ao colega Edson, que é da sua comunidade, que começou a 

vida pública juntos, citando também o colega Higor e o colega Lamark, onde 

criaram laços que mantém até hoje. Disse que naquela época tinham as 

discussões e suas opiniões quanto às discussões, mas nunca tiveram nenhum 

problema fora desta Casa. Falou sobre os novos colegas do atual mandato, 

agradecendo a todos por poderem aprender juntos. Disse que sai desta Casa de 

cabeça erguida e sentimento de dever cumprido enquanto vereador, onde nunca 

se recursou a votar qualquer matéria, agradecendo a todos os colegas 

vereadores, onde fez bons amigos. Disse que seu pai lhe ensinou que existem 

adversários políticos, mas não inimigos e que assim o faz. Reforçou seus 

agradecimentos a Deus e aos vereadores e que o futuro a Deus pertence, 

deixando o seu até logo. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, que encerra 

essa legislatura. Disse que está de cabeça erguida, onde sempre frisou sua luta 

pelo desenvolvimento de Upanema e bem estar da população até o final do 

mandato, fazendo isso com muita humildade. Disse que tem convicção de que 

deu o seu melhor para a população na luta pelas melhorias para o município. 

Destacou que seu mandato contemplou todas as áreas da gestão pública, onde 

buscou melhorias na infraestrutura nas estradas vicinais, construção de UBS na 

zona rural e reforma das escolas. Ressaltou que sempre destaca a zona rural, 

pois entende que a maioria dos investimentos estão na zona urbana e como filho 

da zona rural, honra as comunidades, pois chegou no seu mandato eleito em 

2020, mas que tem mais de 20 anos de vida pública sempre servindo a 

população com alegria. Destacou as cobranças por pavimentação, pelo 

saneamento básico que não foi concluído, além de melhorias nas escolas, 

citando a Escola Maria Gorete que precisa de uma nova estrutura que contemple 

mais serviços e qualidade ao ensino dos jovens. Destacou cobranças por áreas 

de lazer, citando o setor da Baixa que precisa de praças, bem como melhorias 

na segurança do município com a instalação de câmeras de segurança, o que 

beneficiou na elucidação de crimes. Disse que deu voz à população na época 

das ondas de assaltos e obteve resultado imediato com a sensibilização das 

autoridades competentes naquela época. Destacou que é trabalho do vereador 

cobrar por ações difíceis. Salientou as cobranças pela geração de emprego, 

investimentos na barragem de Umari, a qual tem capacidade de alavancar as 

cadeias produtivas do município, gerando mais empregos. Na área da saúde, 

disse que cobrou de forma ativa pelo hospital e a policlínica, por mais celeridade 

na realização de exames e cirurgias, bem como a proposição que cria um 

programa de assistência aos pacientes de baixa renda sendo custeado pelos 

royalties. Disse que esteve ocupando espaço na Tribuna sempre buscando 

melhorias para a população, o que fez com muito entusiasmo, pois enquanto 

menino da zona rural, conseguiu chegar até esta Casa, mesmo diante das 
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dificuldades desde à sua infância, dizendo que aqueles que tem seus sonhos, 

que não desistam, pois conseguiu chegar nesta Casa após vinte anos. Disse que 

não sabe se voltará a esta Casa no futuro, mas que sai com sentimento de dever 

cumprido. Desejou boa sorte aos novos vereadores, esperando que os mesmos 

lutem pelas melhorias para a população. Destacou que sempre gostou de servir 

à população mesmo sem mandato. Reforçou seu desejo de bençãos aos eleitos, 

esperando que o município cresça, pois isso é bom para todos. Agradeceu a 

todos, ao Presidente do seu partido e todos que lhe receberam. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, fazendo menção ao Salmo 126 da Bíblia 

Sagrada, pois tem o sentimento que Deus fez grandes coisas em sua vida. Disse 

que fazer parte do legislativo de Upanema foi uma oportunidade dada por Deus, 

reforçando seus agradecimentos a Deus por lhe conceder a graça de ser 

vereador por oito anos. Destacou que não é fácil chegar até esta Casa, pois 

várias pessoas almejam por isso, sendo uma disputa legítima de qualquer 

cidadão. Destacou que teve seu nome escolhido entre os nove eleitos em 2016, 

agradecendo a todos os seus familiares pelo apoio, pois foi escolhido para lhes 

representar nesta Casa, reforçando seus agradecimentos a todos os familiares 

e de sua esposa pelo empenho, apoio e união, bem como aos irmãos da igreja 

e a toda a população de Upanema. Destacou que 598 pessoas lhe confiaram o 

voto em 2016, já em 2020 foram 611 pessoas. Reforçou seus agradecimentos 

aos seus familiares e ao grupo de Renan e Luiz Jairo, aos demais candidatos e 

lideranças, agradecendo ao empenho de cada um. Disse que quando chegou 

nesta Casa em 2016 não sabia como ia ser, sendo muito importante a acolhida 

daqueles que já estavam, citando os colegas Ibamar e Gineton, aqui presentes, 

que foram ensinando os trabalhos no dia a dia, diante da responsabilidade de 

não errar. Agradeceu ainda aos colegas Franklim e Higor, que ingressaram 

juntos naquele ano. Agradeceu a amizade de cada colega dessa legislatura 

pelos quatro anos tentando dar o melhor de cada um. Ressaltou que embora 

tenham havido divergências, cada um buscou trabalhar pelo desenvolvimento do 

município e que as discussões ficavam nesta Casa, mas que continuavam se 

respeitando e sendo amigos, reforçando seus agradecimentos por isso. Disse 

que encerra essa passagem pelo legislativo se colocando a disposição para 

seguir ajudando a cada um, pois continuará trabalhando em prol do povo de 

Upanema, estando a disposição dos novos eleitos. Agradeceu ao povo por lhe 

conduzir ao cargo de vice-prefeito do município, onde a partir de primeiro de 

janeiro, juntamente com o prefeito Renan e demais vereadores eleitos, estarão 

empossados para servir ao povo de Upanema. Desejou a todos os novos 

vereadores um bom trabalho nesta Casa, sempre trabalhando com dignidade e 

com o pensamento naquilo que é certo. Desculpou-se por possíveis mágoas que 

tenha causado aos colegas e espera abraçar a cada um ao final da sessão. 

Reforçou seus agradecimentos a Deus, familiares, amigos e as bases, dizendo 

que continuará trabalhando em prol do município. Desejou um Feliz Natal e o 

ano de 2025 cheio de saúde e realizações. Encerrou sua fala fazendo citação 

bíblica, destacando as bençãos de Deus, pois fez essa trajetória sempre 
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guardando a Fé. A seguir, o Vice Presidente Gineton Costa assumiu os trabalhos 

da Mesa. A seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, em nome dos 

vereadores eleitos presentes e demais autoridades. Disse que aproveita o 

momento para prestar contas do trabalho que sempre priorizou o povo de 

Upanema, sempre honrando seus eleitores com muita responsabilidade. Disse 

que visitou comunidades e bairros, participando de audiências públicas 

relacionadas ao bem estar da população, sempre no intuito de melhorar a vida 

do povo. Destacou a apresentação de requerimentos e demais proposições 

solicitando poços de saúde nas comunidades como Salgadinho, Lagoa 

Vermelha, Caraúbas, dentre outras, o que da mesma forma foi feito por outros 

colegas. Destacou que esteve ao lado dos servidores sempre que necessário 

ajudando nos debates em prol das categorias. Como Presidente da Casa, disse 

que sempre procurou trabalhar com respeito e pôde realizar diversas ações, 

citando o programa de emissão de carteira de identidade, onde mais de mil 

unidades foram emitidas nesse ano, evitando que muitas pessoas tivessem que 

ir até outros municípios para obter o documento, salientando ainda que 

conseguiu abater o valor que antes era cobrado e que passou a ser de graça. 

Destacou a construção e ampliação da sede da Casa, buscando melhorar os 

serviços da Casa, citando a instalação do painel de votação, bem como a 

instalação de energia solar. Disse que esta Casa esteve de portas abertas para 

todos que buscaram essas instalações e que não foi feito nenhum empréstimo 

para a aquisição da energia solar. Destacou que a garagem foi iniciada do zero, 

esperando que ano que vem os vereadores possam usar essa melhoria. 

Agradeceu aos vereadores pela compreensão, onde sempre cumpriu com os 

compromissos junto aos servidores. Falou sobre os recursos destinados para a 

passagem molhada de Riacho das Carnaúbas, agradecendo aos colegas pela 

compreensão, onde foi possível devolver aos cofres públicos o valor de 200 mil 

reais para a referida obra. Disse que tem muito orgulho de ter dedicado parte de 

sua vida ao povo de Upanema, se colocando a disposição de todos. Destacou 

que está pronto para ajudar ao prefeito Renan e todos da administração. 

Agradeceu aos vereadores desta legislatura pela ajuda nesta caminhada. 

Desejou um Feliz Natal e um próspero ano novo para todos. Em seguida, o Ver. 

Ibamar Costa reassumiu a Presidência e os trabalhos da Mesa. Continuada esta 

sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 

presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 059/2024 de 

Autoria Ver. Higor Tallison Bezerra de Oliveira: Denomina a adutora 

localizada na Comunidade Rural Dutra II, Município de Upanema, e dá outras 

providências. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Favorável. 

Aprovado por Unanimidade. Abertas as discussões, o Ver. Higor Tallison disse 

que este será o último projeto ordinário dessa legislatura, onde homenageia o 

saudoso Zé de Paula. Destacou que sempre ouviu os conselhos de Zé de Paula, 

seja em época de campanha ou não. Lamentou o acidente que levou à morte do 

mesmo. Disse esperar que mais projetos que beneficiem aquela comunidade 

possam chegar a esta Casa, como incentivos ao cultivo de frutas, o que já tem 
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requerimento de sua autoria que solicita um viveiro de mudas para distribuição 

aos produtores. Destacou que a prefeitura já realiza apoio de outras formas e 

que pode dar esse apoio à fruticultura. Disse que o carinho entre sua família e a 

de Zé de Paula é recíproco. Aberta a Votação ao Projeto de Lei n.º 059/2024: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, o 1º Secretário fez a leitura do 

Resumo do Ano Legislativo de 2024. Em seguida, foi passado o horário aos 

LÍDERES DE PARTIDO assumindo o VER. INAVAN SANTOS – MDB reforçando 

sua luta pela pavimentação das comunidades rurais, a luta pela construção de 

um canil público, por um novo cemitério público, por programas de capacitação 

de jovens através de parcerias para ocupar o mercado de trabalho. Agradeceu 

a Deus e ao povo de Upanema por sempre lhe receber bem. Desejou a todos 

um Feliz Natal e um Ano Novo cheio de benção, paz e saúde. A seguir, assumiu 

o VER. FRANKLIM MOURA – UNIÃO agradecendo ao Presidente e aos 

funcionários desta Casa que sempre lhe trataram com respeito buscando 

atender as demandas nesta Casa, afirmando que todos podem contar com o 

amigo Franklim Moura. A seguir, assumiu o VER. HIGOR TALLISON 

agradecendo aos funcionários desta Casa, destacando que não tinha como estar 

sempre presente na Casa, mas sempre estava em contato com os servidores 

buscando resolver alguma demanda, onde todos sempre lhe atenderam muito 

bem na realização dos seus serviços. Agradeceu a todos pela paciência e disse 

que estava a disposição de todos. A seguir, assumiu o VER. EDSON BEZERRA 

– PODEMOS agradecendo aos servidores, em nome do secretário 

administrativo Elison, por todas as orientações durante a legislatura. Agradeceu 

ao seu partido pela indicação ao cargo de vice-prefeito, em nome da Presidente 

Isabel Cristina. A seguir, o Presidente Ibamar Costa agradeceu a todos os 

servidores desta Casa, pois tudo que foi feito foi graças aos mesmos, onde teve 

muita sorte de todos estarem trabalhando de mãos dadas ajudando a conduzir 

esta Casa. Agradeceu a Deus, aos seus familiares e ao bom relacionamento com 

os servidores que muito contribuíram com a população. Disse estar na luta e que 

o futuro a Deus pertence. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA 

BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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